

bb.101. időjárásjelentés

tné/lt la

1968. június 8.

a meteorológiai intézet jelenti június 8-án, szombaton este 19 órakor:

nyugat felől felhősödés, lehülés

várható időjárás vasárnap esti: a keleti országrészben is lassan növekedő mennyiségű felhőzet, elsősorban a dunántúlon esőkkel, zivatarokkal. mérsékelt, helyenkint élénk északnyugati szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántúlon 20-24, máshol 24-28 fok között lesz./mti/

bb. 102. az indiai köztársasági elnök a kisz művészegyüttes előadásán

t bc/tné/gy/la

1968. június 8.

dr. zakir husain, az indiai köztársaság elnöke és kísérete, valamint az elnök leánya és unokája szombaton este megtekintette a kisz művészegyüttes műsorát az ódry színpadon. az indiai vendégekkel együtt részt vett az előadáson losonczi pát, az elnöki tanács elnöke, és kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke. a vendégeket megérkezéskor molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes fogadta./mti/

- v é g e -

- 64 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 3-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belföldi hírek

1968. június 9.

bb 1. Lengyelországba utazott tordai jenfő

-ju bs

1968. június 9.

tordai jenfő külkereskedelmi miniszterhelyettes, a lengyel külkereskedelmi minisztérium meghívására vasárnap a poznańi nemzetközi vásár megtekintésére Lengyelországba utazott. a miniszterhelyettes megbeszéléseket is folytat majd a lengyel külkereskedelem vezetővel a két ország kereskedelmi kapcsolatait érintő kérdésekről. /mti/

bb 2. husz éve ,, ingyen,, a közönségé a margitsziget

1 kf/kf-ju 1e bs

1968. június 9.

középeurópa egyik legszebb parkját, a margitszigetet 1908-ban 11 millió forintért vásárolta meg a főváros ,, örökidőre,, közkertté nyilvánította. a 900 000 négyzetméter területű ,, fővárosi oázis,, azonban még 40 évig inkább csak a kiváltságosok jómódnak pihenő-, szórakozó és sportoló helye volt, hiszen a szigetre látogatókban belépődíjat kellett fizetniük.

a margitsziget - amelyet egy részvénytársaság bérrelt - 1948-ban államosították, s a gazdasági főbizottság határozatára június 10-én eltörölték a felszabadulás óta formálisan szedett, 50 filléres belépődíjat is.

/ folyt. köv./

11.50/ju ke 1246

13-2

-1-

bb 2. / husz éve... 1. folyt/-ju

azóta a fővárosi kertészeti vállalat gondozza, fejleszti a szigetet. 1948-ban 756 forintot fordítottak fenntartására, amely ma már évi négymillió forintot igényel. megépült az uttörő stadion, az uttörő tábor és a színes szökőkút, az egykori főúri lovas polópálya helyén park létesült, bővítették a vadaskertet, s újból lérehozták a 30.000 virágból álló színpompás rózsakertet.

egy-egy nyári vasárnapon százezer ember is megfordul a margitszigeten, amely azonban még mindig nem teljesen „közkincs”, nem tudja betölteni „hivatását”, túlszűfolt, és sok rajta az olyan egyesületi létesítmény, amely nem az egész nagyközönség rendelkezésére áll. a főváros távlati tervet készített a margitsziget fejlesztésére, a létesülő gyógyszállón kívül az egész szigeten építési tilalom érvényes. a javaslatok szerint idővel kitelepítik a szigetről a klubokat, az északi és a déli csucsnál nagy autóparkolót építenek, s megszüntetik az átmenő járműforgalmat. a zajos kaszinó helyett több kis szolid szórakozóhelyet szeretnének létesíteni. /mti/

bb 3. dr. zakir husain pohárköszöntője

-ju bs

1968. június 9.

rendelkezésre bocsátjuk az indiai állalnelnök ma esti pohárköszöntőjét - némi rövidítéssel. keretet később adunk.
e m b a r g o: feloldásig!

x x x

- jóleső érzés volt tapasztalni magyarország népe és vezetői részéről a sok kedvességet figyelmességet. mindezt úgy tekintem, mint az országom iránti tisztelet megnyilvánulását, amelyet biztossíthatom önöket - india népe őszintén viszonz. az önöknél töltött napokban nagyon hasznos megbeszéléseket folytattam, sok kimagasló személyiséggel találkoztam, vendégeskedtem a magyar tudomány egyik fellegvárában, láttam gyárakat, találkoztam országuk népével, megismertem a magyar nemzet alkotó erejét. az a meggyőződés alakult ki bennem, hogy a magyar nép életerős és tehetséges, elkötelezte magát a béke és a haladás ügye mellett, s a maga és a jövő nemzedék jobb életének felépítésén munkálkodik.

/ folyt. köv./

12.05/ju # 1241

-2-

13°f

bb 3. / dr. zakir husain ... 1. folyt/-ju

- bár körülményeink különbözőek, országom népe szintén hatalmas feladatok megoldásán dolgozik. évszázados elmaradottság következményeit akarjuk felszámolni. békés forradalom időszakában élünk, amely átforgalmazza ősi társadalmunkat, ugyanakkor megőrzi és továbbfejleszti kulturális örökségünket, szellemi értékeinket.

- miután országaink elkötelezték magukat a béke és a haladás ügye mellett, természetesen, hogy az egymásról és a világ problémáiról vallott nézeteinkben sok a közös vonás. az országaink társadalmi és politikai rendszerében meglévő különbségek sem kölcsönös együttműködésünket nem hátráltatták, sem a nemzetközi helyzet értékelésében nem okoztak közöttünk nézeteltéréseket. a mai világhelyzetben az emberiség és a magunk sorsáért érzett felelősségünk meg kell győzzön bennünket, hogy nincs más lehetőség, mint a békés egymás mellett élés. a háboru és a pusztítás nem elkerülhetetlen. a konfliktusokat előidéző gyűlölet emberi agyban születik, de a béke és a haladás gondolata is az emberi elme születte. a világ ma sokféle viszályal küzdök. maga az ember is belső harcban keresi a helyes értékelést és számos országban tapasztalható olyan erjedés, amely vitatja a kialakult életrend, a megszokott magatartás helyességét. nemzetközi téren a feszültséget és konfliktusokat csak úgy lehet megoldani, ha az emberiség még inkább öntudatra ébred, ha tovább szélesítjük a tudás határait, s ha mérsékletet és megértést tanúsítunk.

a világ két pontján változatlanul olyan a helyzet, amely veszélyeztetni az egyetemes békét. a közép-keleten még mindig távol vagyunk a konfliktus békés rendezésétől, s minél tovább késik a megoldás, annál bonyolultabbá válik a helyzet. reméljük, hogy az ensz határozatai alapján igazságos és méltányos megoldás születik majd.

vietnamban folytatódik a kegyetlen háboru. alapvető fontosságú, hogy a politikai rendezés első lépéseként megszüntessék a vérontás. reméljük, hogy a megkezdődött tárgyalások rövidesen meghozzák a kívánt eredményt.

/ folyt. köv./

12.15/ju # 1240

-3-

13°f

bb 3. / dr. zakir husain...2. folyt/-ju

mindezeknek a problémáknak a megítélésében országainkat ugyanazok az elvek - a béke, a békés egymás mellett élés, a függetlenség, egymás szuverenitásának tiszteletben tartása, a be nemavatkozás mások belügyeibe - vezérlik. meggyőződésünk, hogy ezeknek az elveknek az alapján harmónikus és tartós világrendet lehet kialakítani.

végezetül szeretnék ismételtet köszönetet mondani önnek, elnök ur, vendégszeretetükért, az irántam és országom iránt tanúsított barátságért. elviszem magammal az önök körében töltött napok gazdag emlékeit. remélem, hogy rövidesen alkalmunk lesz saját országunkban üdvözölni önt és kedves feleségét.

emelem poharam a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének és kedves feleségének egészségére, a magyar nép jólétére és boldogságára, az országaink és népeink közötti egyre erősödő barátságra. /mti/

..-

bb 4. Losonczi pál pohárköszöntője

hi/gg-ju zs bs

1968. június 9.

rendelkezésre bocsátjuk - rövidítve - Losonczi pál pohárköszöntőjét, amely ma este hangzik el. keretet később adunk.
e m b a r g o : feloldásig!

x x x

- nagy jelentőséget tulajdonítunk barátságunk építésének minden néppel, és igen nagyra értékeljük az egyre erősödő magyar-indiai kapcsolatokat. az olyan magasintű találkozók, mint az ön mostani és a magyar miniszterelnök 1966-os indiai látogatása, biztosítékai annak, hogy együttműködésünk töretlenül továbbfejlődik. a kormánytagok, parlamenti képviselők, vezető politikusok és közéleti személyiségek egyre gyakoribbá váló találkozásai termékenyítően hatnak kapcsolatainkra. reméljük, hogy a magassintű eszmecserék a jövőben is folytatódhatnak majd.

/ folyt. köv./

12.25/ju 4e 12⁵⁰

13.5

-4-

bb 4. / Losonczi pál.... 1. folyt/-ju

- kétoldalu kapcsolataink fejlődésében nagyfontosságú, hogy országaink képviselői hasznosan együttműködnek a nemzetközi szervezetekben és konferenciákon, mindenekelőtt a biztonsági tanácsban, és legutóbb az ENSZ világkereskedelmi konferenciájának második ülészakán új-delhiben.

- államközi kapcsolatainkban - a kölcsönös előnyök alapján - elsősorban gazdasági együttműködésünk szélesedett. a jelentős eredmények ellenére távolról sem használtuk még ki minden lehetőséget, éppen ezért támogatunk minden törekvést, amely a hagyományos kereskedelmi módszerek mellett a technikai és gazdasági együttműködés új formáinak kialakítására irányul.

- országaink kulturális kapcsolatainak többszáz éves hagyományai vannak. a szankszrit nyelvű mesegyűjtemény, a híres pancsatantra már a XVII. században eljutott a magyar olvasók kezébe. a legutóbbi hatvan esztendőben - főleg felszabadulásunk óta - mintegy 80-90 indiai szerző művét adták ki hazánkban. jelenlegi kulturális kapcsolataink egyre magasabb színvonalon járulnak hozzá országaink kulturájának és tudományos életének kölcsönös megismeréséhez.

őszintén sajnáljuk, hogy hamarosan el kell búcsúznunk öntől, elnök ur, és a többi kedves indiai vendégunktől. reméljük, hogy ez csak első találkozásunk volt, amelyet további látogatások fognak követni mind Indiában, mind Magyarországon.

emelem poharam dr. zakir husain, az indiai köztársaság elnöke és kedves indiai barátaink egészségére. /mti/

..-

12.35/ju 4e 13⁶

13.5

-5-

bb.9. időjárásjelentés

sk/a/bs

1968. június 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1968. június 9-én, vasárnap, 13 órakor:

többfelé záporos, zivatar

az óceánról folytatódik a nedvesebb, hűvösebb levegő áramlása szárazföldünk középső részei fölé. ma hajnalra a hűvös levegő elérte a kárpát-medence nyugati felét és tovább terjeszkedik kelet felé. ennek következtében európa nagy részén változékony, esős, helyenként zivataros időjárás uralkodik. ezeken a területeken a hőmérséklet napi csúcserőke 2-6 fokkal alacsonyabb az évszaknak megfelelő átlagnál.

hazánkban szombaton nyugaton változóan felhős ég mellett csak 5-8 órán át sütött a nap. máshol tovább folytatódott a derült, száraz idő. a délelőtti óráktól kezdve a dunántúlon záporok, zivatarok keletkeztek. a lehulló csapadék mennyisége, szeszélyes eloszlásban, általában 1-12 milliméter között váltakozott. szombathelyen 14, sopronban 15, lentiben 20, kőszegen 23 millimétert mértek. a hőmérséklet napközben nyugaton egy-két helyen csak 25-27 fokig emelkedett, az ország többi részén 29-31 fokos maximumok alakultak ki.

ma hajnalra 9-17 fokig hűlt le a levegő.

vasárnap délelőtt a dunántúlon felhős, esős, de a tiszántúlon még száraz volt az idő. tizenegy órakor nagy hőmérsékletkülönbség állt fenn az ország nyugati és keleti részei között. a nyugati határszélen csak 15-17, a középső részeken 20-25, de a tiszántúlon 25-28 fokot mértek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 24,0 fok volt, 4,3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik.

/folyt.köv./

12.45/a

ke 13²¹

- 6 -

13²²

bb.9./ időjárásjelentés....folyt./-a

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 12 órakor 21 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: időnként megnövekvő felhőzet, többfelé záporral, zivatarral. mérsékelt, a zivatar idején megerősödő, észak-nyugatra forduló szél. a nappali felmelegedés keleten is gyengül.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20-25 fok között.

a duna vizálása [†]budapestnél : 276 centiméter.

/mt1/

..-

bb.10. indiai vendégeink a balatonnál

t/hi/fné/a/bs

1968. június 9.

dr. zakir husain, az indiai köztársaság elnöke és kísérete, valamint az elnök lánya és leányunokája vasárnap balatoni kiránduláson vett részt. társaságukban volt losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, nagy jános, a külügyminisztérium főosztályvezetője, dr. kós péter, hazánk új-delhi-i nagykövete, gergely miklós, a külügyminisztérium protokollosztályának vezetője.

a vendégeket tihanyban dr. bodogán jános, a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke és több más helyi vezető üdvözölte. az indiai vendégek megtekintették az apátság templomát és annak muzeumát, benne a rippl rónai emlékkiállítását.

balatonfüreden felkeresték azt a helyet, ahol több mint négy évtizede rabindranath tagore fát ültetett el, s ahol mellszobra őrzí a nagy hindu költő emlékét. a tóparti sétányon többezren gyűltek össze, s nagy szeretettel köszöntötték a magasrangú vendéget. az elnök - miután tisztelgett rabindranath tagore emléke előtt - fiatal hársat ültetett el a parkban, látogatásának emlékeztére.

/folyt.köv./

12.50/a ke 13²⁵

7-

13²⁵

bb 5. kiosztották az országos középiskolai tanulmányi verseny di-
jait

t pr/fné-ju bs

1968. június 9.

az 1967/68-as oktatási év országos középiskolai tanulmá-
nyai versenyének záróakkordjaként vasárnap díjkiosztó ünnepséget
rendeztek a hotel ifjúság különtermében. salamon péter, a kisz
központi bizottság középiskolai és szakmunkástanuló osztályának
vezetője 132 diáknak, a különböző szakági versenyek győzteseinek
és helyezetteinek nyújtotta át a díjakat és az okleveleket. a
középiskolai tanulmányi verseny többi részvevője jutalmakat és
okleveleket az iskolai tanévzáró ünnepélyeken kapja meg. /mti/
--

bb 6. zeneiskolai évzáró koncert a zeneakadémián

t pr/fné-ju bs

1968. június 9.

tanévzáró koncerten mutatták be ének- és hangversenytudá-
sukat vasárnap a zeneakadémián a fővárosi zeneiskola szervezet
tanulói. a műsor első részében az egyesített kórus számai hang-
zottak el, majd a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanszékze-
nekyrának kíséretében léptek pódiumra - vivaldi, bach és mozart
műveivel - azok a gyerekek, akik a maguk ,, műfajában,, már ver-
senyt is nyertek. a szervezet legjobb hangszerszólístái között
bemutatkozott a tiz éves hargitay géza és a 12 éves horváth já-
nos akik a csehszlovákiai usti nad orlizi-ben

ifjúsági hegedüversenyen korcsoportjukban ^{rendezett nemzetközi} első díjat nyertek. /mti/
--

bb 7. balesetek

fné-ju bs

1968. június 9.

balatonlellén klein józsef 26 éves szakács budapesti la-
kos személygépkocsijával nekiütközött egy lovaskocsinak, amelyet
pócsa jános 35 éves fuvaros, helyi lakos hajtott. a baleset követ-
keztében a személygépkocsi utasai közül klein józsefné 51 éves
kifőzdés és ábrahám károly 28 éves revizor budapesti lakosok a
helyszínen meghaltak. klein józsef, ábrahám károlyné 27
éves eltartott és klein józsefné 25 éves cukrász budapesti lako-
sok súlyosan megsérültek.

tápiószelén egy gyorsvonat halálra gázolta faragó lászló
18 éves gimnáziumi tanulót, aki ittas állapotban kerékpárjával
a lezárt vasuti sorompó mellett akart áthaladni a vágányokon.
/mti/
--

12.47/ju He 14²⁴

-8-

13³⁰

bb.8. csehszlovák-magyar műszaki bizottság látogatása a
kiskörei vízlépcsőnél

vid/kz/sk/a/bs

1968. június 9.

a határmenti vizek szabályozására, tisztántartá-
sára alakult csehszlovák-magyar műszaki bizottság 22. ü-
lésére hazánkba érkezett csehszlovák szakemberek - élükön
dr. jan krajcival, a csehszlovák erdő-és vízgazdálkodási
hivatal megbízott vezetőjével - vasárnap a közép-tisza vi-
dékre látogattak. a vendégeket szolnokon hegedüs lajos, a
közép-tisza vidéki vízügyi igazgatóság vezetője tájékoztat-
ta a tisza völgyének vízgazdálkodási helyzetéről és fejleszté-
sének távlatairól. ezután breinich miklósnak, az
országos vízügyi hivatal elnökhelyettesének, valamint a
beruházó vállalatok és a szolnoki vízügyi igazgatóság ve-
zetőinek társaságában a kiskörei vízlépcső építkezéseit
tanulmányozták. /mti/
--

bb.11. százéves szövetkezeti gazdát köszöntöttek karcagon

a/vid/kz/sk/a/bs

1968. június 9.

bensőséges családi ünnepséget tartottak vasárnap
a karcagi május 1. termelőszövetkezet székházában. a
kollektiva legidősebb tagját - a 100. születésnapját ünne-
plő miklósi ferencet - köszöntötte a szövetkezet veze-
tősége és tagsága. ajándékokkal és virágokkal halmozták
el, és ,,védnökséget,, vállaltak felette. közölték vele,
élete végéig teljes értékű tagként tartják nyilván és
messzemenően gondoskodnak arról, hogy hátralévő idejét
gondtalanul töltsse el. a közösség megműveli háztáji föld-
jét, betakarítja róla a termést, s különböző szociális
juttatásokban részesíti. /mti/
--

13.00/a He 14³⁰

- 9 -

13³⁰

bb.12. komszomol-küldöttség szolnokon

vid/kzsk/a/bs

1968. június 9.

harminckét tagu komszomol-küldöttség érkezett vasárnap szolnokra a szovjetunióbéli testvérvárosból - tallinnból. a vendégek megismerkedtek a tiszaparti várossal, meglátogatták a tiszaligeti kisz-tábort és a tiszabutyongyár szolnoki üzemét. a tallinni fiatalok hétfőn budapestre, majd nőgrádverőcére és a balatonra utaznak./mti/

--

bb.13. felavatták a nagykunság legszebb strandfürdőjét

a/vid/kz/sk/a/bs

1968. június 9.

vasárnap kisujszálláson felavatták a nagykunság legszebb, hatmillió forintos költséggel épült, strandfürdőjét. hidegvizes nagymedencéjét, két melegvizzel táplált kisebb medencéjét és gyermekklubickolóját, gyönyörű park övezi. a strand melegvizét egy nemrégiben feltárt gyógyhatású vizet adó termálkut szolgáltatja. az ünnepélyes megnyitón külön köszöntötték a város lakóit, akik csaknem 700 000 forint értékű társadalmi munkával vettek részt a fürdő megépítésében s ezzel a szolnok megyei falvak községszfejlesztési versenyében kisujszállás az élre került. ugyanezen a napon adták át rendeltetésének a község új, háromnegyedmillió forintos költséggel épített orvosi rendelőjét is. a régi karcagi kórház berendezéseivel felszerelt rendelőben egyszerre tíz szakorvos végezheti gyógyító munkáját./mti/

--

bb.14. kiskunsági fiatalok béketalálkozója

vid/kz/sk/a/bs

1968. június 9.

vasárnap, a holt-tisza partján, a lakiteleki erdőben tartották meg hagyományos béke és barátság találkozójukat a kecskeméti és a kiskunfélegyházi járás kistérségei. az esemény résztvevői - több mint 15 000 fiatal - eléledtt békegyűlésen vett részt, délután pedig nagyszabású kulturális és sportvetélkedőknek voltak részben szereplői, részben nézői. sokan használták ki az alkalmat arra is, hogy hangulatos csónakkirándulást tegyenek a tavirózsás holt-tiszán./mti/

--

13.10/a ke 143^d

- 10-

134^d

bb.15. felavatták a kecskeméti fedett uszodát

b/vid/kz/sk/a/bs

1968. június 9.

a fennállása 600 éves jubileumát ünneplő kecskeméten vasárnap átadták rendeltetésének a több mint 30 millió forintos költséggel épült fedett uszodát. az avató ünnepségen részt vett nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, a város országgyűlési képviselője, dr. glied károly, a megyei pártbizottság titkára, dr. varga jennő, a megyei tanács vb. elnöke, reilefőze, a városi tanács elnöke és a város és a megye más vezetői.

az új, nemzetközi versenyek lebonyolítására is alkalmas, kecskeméti fedett uszoda belső elrendezésében az egész országban egyedülálló. medencéit a hagyományoktól eltérően az első emeleten alakították ki. alattuk a gépeket, szellőző berendezéseket helyezték el. a csarnok mennyezetét halványkék, zománcozott acéllemez borítja, ugyanilyen színű csempével bélelték a medencéket, a lelátót pedig hófehér kővel burkolták. a csarnok kőpadjain több mint 1100-an foglathatnak helyet, az állóhelyeken pedig több százan férnek el.

a folyóvizektől távoleső homokvidék központjának lakói vasárnap ingyen fürdőzhetnek az új fedett uszodában./mti/

--

bb.16. új magassági rekord - több mint két métert nő naponta a mecseki tv-torony

a/vid/kz/sk/a/bs

1968. június 9.

új magassági rekord született a mecsekben: a tv közvetítő torony építői vasárnap elérték a hatvankettedik métert és ezzel elhagyták az „öreg szomszéd”, az 1959 óta működő tv-torony csucsát, a mecsek eddig legmagasabb építményét. a csuszózsálas módszerrel készülő torony május 3-án, emelkedik, s naponta átlagosan több mint két métert nő. építői éjjel-nappal dolgoznak. szünetet csak kényszerből - szélvihar, villámveszély, esőzés idején tartanak. a toronymáris pécs leglátványosabb építménye. a karcu vasbetonóriás valósággal uralja a misina-tetőt, pedig végső magasságának még a harmadát sem érte el. antenna-árbóccával együtt ugyanis 194 méteres lesz. hetvenegy méter magasságban presszót alakítanak ki rajta, ahonnan páratlan kilátás nyílik majd a szép vidékre./mti/

13.20/a ke 134^o

- 11-

134^d

bb 17. terepjáró mentőautó vietnamnak

vid kz/sk-ju bs

1968. június 9.

magyar-vietnami barátsági és szolidaritási napot rendeztek vasárnap a bajai járásban, ahol a közelmúltban „mentőautót vietnamnak”, akciót indult. ez alkalommal bajára érkezett hoang luong, a vdk budapesti nagykövete. a vendéget a járás vezetői, valamint a megyei pártbizottság és a megyei népfrentbizottság vezetői fogadták és együtt utaztak tovább madaras községbe. a szolidaritási nagygyűlés színhelyére. a gyűlésre a járás ugyszólván minden községéből érkeztek küldöttek. darvasi istván, az országos béketanács elnökségének tagja mondott beszédet, majd jelképesen átadták hoang luong nagykövetnek a járás ajándékát - egy terepjáró mentőautót. a nagykövet meleg szavakkal mondott köszönetet a bajai járás lakosságának az értékes ajándékért. /mti/

..-

bb 18. szolidaritási nagygyűlés kisbéren

vid kz/sk-ju bs

1968. június 9.

szolidaritási nagygyűlést rendezett vasárnap kisbéren a hazafias népfrent komárom megyei bizottsága. a szabadban megrendezett politikai demonstráción részt vett luu kien, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének attaséja és a szomszédos csehszlovákiai komáromi járás nemzetközi bizottságának küldöttsége is. a gyűlésen mokri pál, az mkszmp komárom megyei bizottságának titkára mondott beszédet. a község lakói agresszió elleni tiltakozó táviratot küldtek az usa budapesti nagykövetségének. /mti/

..-

13.25/ju kc 14⁴⁰

15⁰f

-12-

bb 19. szövetkezeti nap tiszapüspökiben

vid kz/sk-ju bs

1968. június 9.

a vit hazai előkészületeinek keretében rendezett vasárnap szövetkezeti napot a törökszentmiklósi általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet a tiszapüspöki tiszapart festői ligetében. látványos divatparádén felvonultatták a konfeekcióipar legszebb gyermekruháit, s a modern nyári öltözekeket. a magyar nőta délutánon neves művészek, népi zenekarok szórakoztatták a közönséget. a tiszapüspöki fiatalok emlékszalagot kötöttek arra a díszes selyemzástlóra, amelyet a magyar vit-küldöttek visznek magukkal szófiába. /mti/

..-

bb 20. békenagygyűlés jászárokszálláson

vid kz/sk-ju bs

1968. június 9.

békenagygyűlést rendeztek vasárnap a szolnok megyei jászárokszálláson. a gyűlés szónoka harmati sándor, az országos béketanács alelnöke volt. mint rámutatott, szolnok megyében is nagy sikerrel zárult a szolidaritási akció. a szolnoki járműjavító üzem kezdeményezésére, több mint egy és negyedmillió forint gyűlt össze a megye szolidaritási számálatján. a törökszentmiklósi általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetből elindult „ezer kérékpár vietnamnak”, kezdeményezés országos akcióvá lépett elő. a békenagygyűlés nagyszabású művészi műsorral zárult. a jászárság legjobb együttesei léptek közönség elé. /mti/

..-

bb 21. kórusjubileum szegeden

vid kz/sk-ju bs

1968. június 9.

hatvan éves a szakszervezetek szegedi általános munkáskórusa. vasárnap, az évforduló alkalmából, jubileumi hangversenyt rendeztek a szegedi tiszta szálló nagytermében. a jubiláló kórus - dr. mihálka györgy karnagy vezényletével - monteverdi, haydn, muszorgszkij és farkas ferenc műveket adott elő. fél-lépett a hangversenyen a kecskeméti közalaklamzottak bartók béla kórusa és a budapesti központi édosz-együttes férfikara is. /mti/

..-

13.45/ju kc 14⁴⁰

15⁰f

-13-

bb 22. almási gyula béla festőművész kiállítása hódmezővásárhelyen
vid kz/sk-ju bs 1968. június 9.

vasárnap, a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban, pigány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója megnyitotta a város neves festőművésze, almási gyula béla nagyszabású kiállítását. „ az én népem, az én világom, „ címmel megrendezett kiállítás a művész mintegy 200 olaj, akvarell- és pasztell-festményét, valamint grafikáját mutatja be, legtöbb alkotása az alföldi táj szépségeit örökíti meg. /mti/

--

bb 23. „, fürdöztek,, a növények
b vid kz/sk-ju bs 1968. június 9.

tikkasztó hőségben selymődnek a növények a duna-tisza közén. a szomjazó földeken a medárd sem segített. a kíméletlenül perzselő nap „, fénytöbbletét,, csak azokon a helyeken hasznosítja a növényzet, ahol a csapadékpótlásra lehetőség van. az állami és szövetkezeti gazdaságokban éppen ezért éjjel-nappal, s természetesen vasárnap is üzemben voltak az öntözőberendezések. a nagyobb csatornák partjain és végig a duna mentén „, fürdöztek,, a növények. a duna mentén, mintegy 30 kilométernyi hosszúságban, több ezer szórófej ontotta a meterséges esőt. működésük a hasznosság mellett látványos is volt. a vizsugárakon megtört a nap fénye, s szivárványt vont az öntözött földek fölé. a homoktalajokon sajnos alig lehetséges a csapadékhiány enyhítése. a hosszantartó szárazság következtében sokhelyütt annyira megcsappant a talaj vízszintje, hogy kiszáradtak vagy csak kevés vizet adnak a csökök. helyenként újabb, mélyebbre hatoló, furásokkal keresik a víztartalékokat, hogy legalább a kertészetekben öntözzessenek. /mti/

--

12.50/ju He 1445
15°f

-14-

bb.24. tanyai fiatalok találkozója nagykállón
vid/kz/sk/a/bs 1968. június 9.

vasárnap nagykállón rendezte meg a szabolcs-szatmár megyei tanyai fiatalok első találkozóját a kisz megyei bizottsága. a három, legtöbb tanyával rendelkező járásból - a nyiregyházi, a tiszalöki és a nagykállói - külön gépkocsikkal érkeztek a fiatalok a találkozó színhelyére. a délelőtti órákban nagygyűlést tartottak, ahol bánóczi gyula, a kisz megyei bizottságának első titkára mondott beszédet. utána változatos sport-és kulturális műsor következett. felléptek a tanyai fiatalok tánc-csoportjai és zenekarjai is. /mti/

--

bb.25. riasztás hajnali fél ötkor - nagyszabású polgári
védelmi gyakorlat tatabányán
a/vid/kz/sk/a/bs 1968. június 9.

sűrű füst tört fel vasárnap a hajnali órákban tatabánya központjában. feltételezett támadás érte a várost. ezzel kezdetét vette az a nagyszabású polgári védelmi gyakorlat, amelyben tatabánya és komárom megye nagyobb üzemeinek polgári védelmi egységei vizsgálat felkészültségükről. a polgári védelmi parancsnokság valamennyi rádió-adója és egyéb hírközlő berendezése működésben volt. a város belterületén tartózkodó alakulatok elhagyták tatabánya területét és elfoglalták készenléti állásaikat a külső övezetekben, hogy aztán a kidolgozott terv szerint közelítsék meg a veszélyeztetett városrészeket. a késő délutáni órákig tartó nagyszabású polgári védelmi gyakorlatban több ezren vettek részt. a sereglők a mentésre szorulóknak, szerepét,, mintegy 850 kisz-fiatal vállalta. a gyakorlatnak sok ezer,, civil,, szemlélője volt. /mti/

--

14.05/a He 1446
15°f

- 15

bb.26. ifju gárda találkozó kőszegen
vid/kz/sk/a/bs

1968. június 9.

vasárnap került sor a kőszegi ifjusági napok legszin-
pompásabb rendezvényére - a vas megyei ifju gárda találko-
zóra. a megye valamennyi ifju gárdista százada elküldte
képviselőit. a több mint 500 fiatal reggel az ifjuság té-
ren meghallgatta terplán zolltánnak, a kőszegi városi
kisz-bizottság titkárának beszédét, majd tíz fős csoportok-
ban járőrversenyre indult a kőszegi hegyekbe. a verseny
részvevői céllövészetben is összemérték tudásukat. dél-
után diszszemlét tartottak. a legeredményesebben szerep-
elő egységet a kisz vas megyei bizottságának vándorzászlá-
jával jutalmazták. a vas megyei ifju gárdisták találkozója
a szabó hegyen megrendezett vidám juniálissal fejeződött be.
/mti/

..

bb.27. félmilliárd forint az ország vadállományának érté-
ke - küldöttközgyűlést tartott a magyar vadászok országos
szövetsége

t/pr/fné/a/bs

1968. június 9.

országos küldöttközgyűlést tartott vasárnap a
medosz jókai utcai székházában a magyar vadászok orszá-
gos szövetsége. a vadásztársaságok, az illetékes szak-
minisztériumok és a szövetség vezetői, tisztségviselői
között helyet foglalt az elnökségben fehér lajos, a
magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának
tagja, a kormány elnökhelyettese, földes lászló, mező-
gazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, valamint
kiss dezső közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettes.

vallus pálnak, a vadászszövetség elnökének meg-
nyitója után dr. kollér mihály főtitkár terjesztette
elő az országos választmány beszámoló jelentését.

/folyt.köv./

14.15/a *ke 1450*

- 16 -

15. f

bb.27./ félmilliárd....folyt./-a

egyebek között elmondotta, hogy az ország vadászterületé-
nek 82 százalékát bérlet vadásztársaságok becslése szerint
vadállományunk a következő: 11 600 szarvas, 93 600 őz,
7 200 vaddisznó, 2 000 tuzok, 860 000 nyul, 800 000
fácán és 500 000 fogoly. az élő vadállomány tenyészté-
ke megközelíti a félmilliárd forintot. utalt arra, hogy
fokozott figyelmet kell fordítani a vadon tenyésztés
megjavitására - itt a legfontosabb az elszaporodott kár-
tevők irtása - s szükséges a biológiai egyensúly helyre-
állítását célzó mesterséges tenyésztés fejlesztése. a
jelentés a továbbiakban szólt a vadgazdálkodás-fejleszté-
ési program megvalósításáról, a vadászöltény és fegy-
verellátásról, s a magyar vadászok országos szövetségé-
nek működési rendjéről.

szó esett az eredményekről is; a beszámoló jelen-
tés hangsúlyozta, hogy az 1967/68 évi vadászati idény
eredményei általában jobbak az előző évinél. ezt mutat-
ja az is hogy a mavad például 52 800 kilogramm lőtt nyul-
lal, 51 200 kilogramm szarvassal, és 6 300 darab fácán-
nal exportált többet, mint a megelőző évben. az export
értéke - a bérkilövással együtt - az előző évi 26 és
fél millió forintról csaknem 29 és fél millió forintra
növekedett.

az országos választmány beszámolója végezetül ki-
emelte, hogy megkezdődött a felkészülés az 1971-ben
magyarországon megrendezendő vadászati világkiállításra.

a küldöttek ezután meghallgatták az országos szám-
vizsgáló bizottság és az országos fegyelmi bizottság je-
lentését, majd mindhárom beszámolót egyhangulag elfogad-
ták. a küldöttközgyűlés hozzászólói között volt fehér
lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány
elnökhelyettese is, aki örömmel nyugtázta az elmúlt év
szép sikereit, számottevő eredményeit, utalt a termelő-
szövetkezetek és a vadásztársaságok szoros kapcsolatá-
nak fontosságára. s kifejtette véleményét a vadállomány
fejlesztésének lehetőségeiről, módjairól.

a küldöttek ezután 45 tagu országos választmányt,
5 tagu országos ellenőrző bizottságot és 5 tagu országos
fegyelmi bizottságot választottak. az országos választ-
mány elnöki, illetve főtitkári tisztét a következő négy
évre ismét vallus pál, illetve dr. kollér mihály tölti be.
/mti/

14.20/a *ke 1450*

- 17 -

15. f

bb.28. arattak koppányszántón

vid/kz/sk/a/bs

1968. június 9.

tolna megyében, a koppányszántói március 15. termés-
összvetkezet határában, vasárnap folytatták az őszi árpa
szombaton megkezdett aratását; egy 25 holdas táblángép-
pel vágják rendre az őszi árpát. a termés - holdanként
körülbelül 11 mázsa - a csapadékszegény időjárás miatt,
jóval alatta maradt a tavalnyinak./mt1/

--

bb.29. iparművészeti kiállítás nyílt győrött

vid/kz/sk/a/bs

1968. június 9.

vasárnap, a győri nyár rendezvénysorozata keretében,
iparművészeti kiállítás nyílt a győri műcsarnokban. a
június végéig tartó kiállításon neves iparművészek, töb-
bek között kovács margit, gorka livia és gábor istván kerá-
miáit, kis-plasztikáit, illetve textiliáit láthatja a kö-
zönség./mt1/

--

bb.30. kiosztották a 11.országos vidéki amatőrfilm/szem-
le díjait

vid/kz/sk/a/bs

1968. június 9.

vasárnap győrött befejeződött a 11.országos vidé-
ki amatőrfilm-szemle, amelyen 21 film került zsűri elé.
a vörös csillag filmszínházban megrendezett záróünnep-
ségen herskó jános filmrendező, a zsűri elnöke átad-
ta a díjakat. a kiemelt aranydíjat nagy lászló jános
/debrecen/, odu című filmje, a kiemelt ezüstdíjat és
a zsűri jutalmát faragó Mihály/fertőd/ kis vérszopák
című filmje, az ezüstdíjat miegend árpád/székesfehér-
vár/ hullámok című filmje, és gulyás-mátis/miskolc/
elnevezték prófétának című filmje, a bronzdíjat és a
győri városi tanács díját goczán károly/győr/ barokk
győr című filmje kapta. bronzdíjat kapott még szabó
imre-zalaegerszeg/ kinek van igaza és bukáki-takács-
farkas/dombóvár/ katarzia című alkotása. a díjak át-
adása után, az ünnepség záróakkordjaként a díjazott
filmeket levetítették a közönségnek. vasárnap győrött
rendkívüli közgyűlést tartott a magyar amatőrfilm
szövetség./mt1/

--

- 18

14.55/a *ke 15.10*

15.12

bb.31. megkezdődtek a rába-közi napok

a/vid/kz/sk/a/bs

1968. június 9.

vasárnap csornán megkezdődött a rába-közi napok
eseményorozata. a megnyitó ünnepségen zámbo józsef, az
mszp győr-sopron megyei bizottságának titkára mon-
dott beszédet. ezuttal került sor csorna új címerének
felavatására is. a városi tanács épületén elhelyezett
új címert gábor lajos, a végrehajto bizottság elnöke
leplezte le. az első napon tartották meg győr-sopron
megye legjobb népi táncosainak fesztiválját, majd pe-
dig régi népszokásokat felelevenítő aratóbált rendez-
tek.

az idén először megrendezett rába-közi napok ke-
retében hazánk e jellegzetes tájegységének, gazdag népi
hagyomány anyagát elevenítik fel, s ugyanakkor megismer-
tetik az ide látogatókkal rába-köz mai életét. a hagyó-
mányokat leghívebben őrző szany községben, a rendez-
vénysorozat utolsó napján június 16-án - kerül sor a
régirába-közi népszokás a „pásztor böske-huzás”, fel-
elevenítésére. a kicsinyek és nagyok vidám tarka mene-
te két felöltöttetett bábút hurcol végig a főutcán e-
gészen a község legelőjéig. a játék valamikor ugyanis a
legelők birtokbavételét szimbolizálta./mt1/

--

bb.32. malick zoromé hajókiránduláson

feőfné/a/bs

1968. június 9.

a hazánkban tartózkodó malick zoromé felső-volta
körtársaság külügyminisztere és kísérete vasárnap szarka
károly külügyminiszterhelyettes társaságában dunai
hajókiránduláson vett részt./mt1/

--

- 19 -

15.00/a *ke 15.10*

15.12

bb 33. építők napja

ö vid kz/sk-ju bs

1968. június 9.

a vidéki építőmunkások vasárnap tartották hagyományos ünnepüket, az építők napját. az esemény az idén egy fontos jubileummal, az állami építőipar megszervezésének 20. éves évfordulójával esett egybe, s ennek megfelelően mindenütt elvégeztek a jubileumokra általában jellemző számvetést. győr-sopron megye építőmunkásai, mint az ünnepségen bejelentették az elmúlt husz év alatt, 15.000 lakást építettek a megyében. mindenütt elismeréssel szóltak az építőmunkások jubileumi versenyéről, amelynek eredményeként sok fontos beruházás a tervezett határidő előtt valósul meg. raáb károly, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének vas megyei titkára, a vas megyei építőmunkások szombathelyen megrendezett ünnepségén többek között elmondotta, hogy a kezdettől rendkívül élénk versenyben a vas megyei állami építőipari vállalat dolgozói a vállalt határidőnél is 14 hónappal előbb fejezik be a szentgotthárdi selyemgyár 220 millió forintos költségét igénylő építési-bővítési munkálatait. a megyeszékhelyen épülő szállodát - a hotel isis-t - a tervezettnél két hónappal előbb adják át. szolnok megye építőmunkásai, mint rédler károly, a megyei állami építőipari vállalat igazgatója ünnepi beszédében elmondotta, ez év elejétől 40 új létesítmény építését fejezték be. az év első öt hónapjában 183 lakást hoztak tető alá. tiszafüreden befejezték a tizmunkahelyes központi orvosi rendelő kivitelezését, szolnokon átadták az új, hatalmas épületelengyár első épületeit. eredményes munkájával a vállalat 61 kollektívája érdemelte ki a szocialista brigád, három építésvezetőség pedig a szocialista építésvezetőség címet. a baranya megyei építőipari vállalat dolgozóinak ünnepségén 32 fizikai és 14 műszaki, illetve adminisztratív dolgozó kapott kiváló dolgozó jelvényt. a tolna megyei építőipari ünnepségek egyik érdekese színpontja volt baranya, somogy és tolna megye ifju közműveseinek versenye. az egyik szekszárdi építkezésen rendezték meg. szombathelyen, a darkovits gyula művelődési otthonban, az építőipari tanulók és a művelődési otthon szakkör-tagjainak munkáiból nyílt kiállítás. /mti/

15.35/ju

ke 16¹⁰

-20-

bb 10. / indiai vendégek... 1. folyt/-ju

a vendégek ezután ebéden vettek részt a balatonfüredi annabella szállóban, ahol dr. zakir husain az üdülőhelyen tartozkodó németh lászló kossuth-díjas íróval találkozott. németh lászló, akit régóta foglalkoztat ghandi életműve, egyénisége. india történelmének nagy alakjáról, drámát írt ghandi halála címmel. művének egy példányát a találkozás alkalmából átnyújtotta dr. zakir husainnak. az elnök, aki egyébként maga is egyik névszerinti szereplője a drámának, meleg szavakkal köszönte meg a figyelmességét.

balatoni látogatását befejezve, dr. zakir husain nyilatkozott a sajtó képviselőinek. kijelentette, nagyon hasznosnak tartja a magyar államférfikkal, közéleti személyekkel folytatott megbeszéléseit, az ezzel kapcsolatos előzetes elképzelései szinte teljes mértékben valóra váltak.

anna a kérdésre, milyen feladatok állnak országa és népe előtt a z elkövetkező időszakban, így válaszolt:

- india csakis mint el nem kötelezett ország tölthet be komoly szerepet a világpolitikában. a magunk feladataival akarunk foglalkozni, s nem vesszük át mások szerepét. ha mi indiában megoldjuk problémáinkat, emeljük az életszínvonalat, s hiven szolgáljuk a népek közötti megértést, akkor elmondhatjuk, hogy hiánytalanul betöltöttük hivatásunkat.

elmondta még, mély benyomást tett rá a nálunk tapasztalt szívéllyesség és vendégszeretet, kifejezte azt a meggyőződését, hogy a szorgalmas magyar népre reményteljes, eredményekben gazdag jövő vár. /mti/

--

16.00/ju ke 16¹⁰

-21-

bb 34. ,, telt ház,, a körös vidéki strandokon

vid kz/sk-ju bs

1968. június 9.

már kora reggel rekkenő volt a hőség vasárnap a körösök vidékén. aki csak tehetett, a szabadba igyekezett. a melegvizű strandokon már délelőtt kitétték a ,, telt ház,, táblát. az alföld legszebb strandját, a gyulai várfürdőt tizezren keresték fel. a vár előtti tavat az ifjuság vette birtokába, vidém csónakparádét rendeztek. a körösök vidékének strandjain mintegy 50.000-en fürdöztek, napoztak ezen a vasárnapon. /mti/

--

bb 35. kisdobosok kulturális diszbenmutatója

vid kz/sk-ju bs

1968. június 9.

a magyar uttörők szövetsége hajdu-bihar megyei szervezete elnöksége rendezésében vasárnap nagy sikerű diszbenmutatót tartottak a kisdobosok debrecenben a csokonai színházban. a megye uttörőcsapatainak 600 kisdobosa szerepelt: az eddigi világitjusági találkozók legjellemzőbb, legsikeresebb táncait, dalait elevenítették fel. /mti/

--

bb 36. tizezren a hajduszoboszlói strandon

vid kz/sk-ju bs

1968. június 9.

rekordforgalmat hozott a vasárnap a hajdusági strandokon. hajduszoboszlón a déli órákig mintegy tizezren váltottak jegyet. az egész fürdő környéke ,, tele,, volt gépkocsikkal, motorkerékpárokkal. az ország távolabbi részeiből külön autóbuszokkal érkeztek vendégek. több tsz saját autóbuszával szállította tagjait. a debreceni nagyerdői strand is rekordforgalmat bonyolított le. /mti/

--

16.25/ju ke 17¹⁰

17¹²

-22-

bb.37. fodrászverseny békéscsabán

vid/kz/sk/a/bs

1968. június 9.

békés, bács-kiskun, csongrád és szolnok megye 24 férfi és női fodrásza állt rajthoz vasárnap békéscsabán a csaba szálló téli kertjében megrendezett fodrászversenyen. a fő követelmény, a könnyen kezelhető utcára, munkahelyre és alkalmra egyaránt viselhető rövid, nyári frizurák elkészítése volt. szerepeltek azonban a mezőnyben estélyi művészfrizurák, sőt frizura-költemények is. a verseny győztese megkapta az ,,alföld-kupát,, a többiek pedig emlékplakettel távoztak. egyidejűleg fodrász tapasztalatcsere-megbeszélésre is sor került./mti/

--

bb.38. amatőr festők, szobrászok, nyomdász-fotósok kiállítása békéscsabán

vid/kz/sk/a/bs

1968. június 9.

békés megye 20 amatőr festőjének és szobrászának legzebb alkotásából nyílt kiállítás vasárnap békéscsabán a megyei művelődési ház és a fegyveres erők klubja rendezésében. a kiállított művek többsége, főleg a hétköznapi apró eseményeit - az alkotó, tanuló, szórakozó embert - mutatja be. a város vezetői a kiállítás megtekintése után úgy nyilatkoztak: a következőkben minden évben megrendezik az amatőrök bemutatóját.

ugyanezen a napon nyílt meg békéscsabán, a kiszöv bemutató termében, a nyomda-és papíripari dolgozók amatőr fotósainak kiállítása./mti/

--

17.45/a ke 18¹⁵

18²²

23

bb.39. megyei tűzoltóversenyek

ö/vid/kz/sk/a/bs

1968. június 9.

a területi, illetve az országos tűzoltóversenyek előkészítéseképpen, vasárnap megkezdődött a megyei tűzoltóversenyek sorozata. a baranyai tűzoltók egerágon megrendezett versenyén 83, a somogyiak balatonszemesi versenyén 77, a hajdu-bihar megyeiek kabán sorra került versenyén pedig 75 járási versenyen minősített rajversengett az első helyért. a somogy megyei tűzoltóversenyen jugoszláv - bjelovári - tűzoltók is részt vettek, s a magyarokhoz hasonló, alapos felkészültségről tettek tanúságot. a versenyben legjobb eredménnyel szereplő rajokat megjutalmazták, s azok képviselik majd megyéjüket a területi döntőkön, illetve az országos versenyen. a többi megyék tűzoltóinak vetélkedőjére június következő vasárnapjain kerül sor./mti/

--

bb.40. kresz-verseny dunaujvárosban

vid/kz/sk/a/bs

1968. június 9.

száznál több motoros, személy-, valamint tehergépkocsivezető részvételével kresz-, ügyességi-motoros, -és autóversenyt rendezett dunaujvárosban vasárnap a magyar autóklub, a balesetelhárítási tanács és a közlekedésrendészet. a 30 kilométeres utvonalon tezejelölt versenyen a sebességelírások betartását a közlekedési szakemberek radarral ellenőrizték. az egyéni és a csapatgyőzteseket megjutalmazták. hat gépkocsivezetőnek ez alkalommal adták át az öt-és tízéves balesetmentes közlekedésért járó plakettet és jelvényt./mti/

--

12.00/c He 18¹⁵

18³⁴

- 24 -

bb.41. a vit jegyében - diákfesztivál felsőtárkányban

a/vid/kz/sk/a/bs

1968. június 9.

vasárnap felsőtárkányban ünnepélyesen megnyitották az országjáró diákok harmadik országos találkozóját. a bükk hegység egyik festői fekvésű völgyében megrendezett diákfesztiválra az ország 19 megyéjéből és a fővárosból 2 000 diák érkezett. felvonták az ünnepi zászlót. a kisz központi bizottsága és a vendéglátó megye nevében sebestyén jános, a kisz kb tagja, a heves megyei kisz-bizottság első titkára köszöntötte a fiatalokat. - hazánk középfoku tanintézetének küldöttei - mondotta többek között a szófiai világifjusági találkozó előtt itt felsőtárkányban, ezen a kis-fesztiválon hitet tesznek a vit jelszava mellett. - a továbbiakban rámutatott, hogy a kisz,, töltsük a hét végét szabadban,, akciójának egyre nagyobb a sikere a fiatalok körében. nagy számban vesznek részt a kisz által szervezett kirándulásokon, turákon, s minden bizonnyal az ideai találkozó is tovább fokozza majd az érdeklődést.

a felsőtárkányi kis-fesztivál programjában ifjusági nagygyűlés, veterán kiseszes találkozók, kulturális és sportversenyek, vit tábortüzi műsorok szerepelnek./mti/

--

bb.42. megnyitott a baranyai kisz-fiatalok balatonfenyvesi vezetőképző tábora

vid/kz/sk/a/bs

1968. június 9.

vasárnap balatonfenyvesen megnyitotta kapuit a kisz baranya megyei bizottságának vezetőképző tábora. az első egyhetes turnusban 100 üzemi kisz-titkár ismerkedik az ifjuság körében végzett munkához szükséges tudnivalókkal. a szeptemberi zárásig együttesen 1200 kisz-vezető képzését biztosították./mti/

--

10.05/a He 18¹⁵

18³⁴

- 25 -

bb.43. nyolcszáz fuvószzenekar parádéja - v. várfesztivál
és országos fuvószzenekari találkozó siklóson

b/vid/kz/sk/a/bs

1968. június 9.

a fuvószzenekarok felvonulása, zenés ébresztője, a várbástyákon felhangzó harsonajel, a barbakánra felröppent zászló jelezte vasárnap siklóson az v. várfesztivál és az országos fuvószzenekari találkozó nyitányát. a fellobogózott várudarra 23 zenekar, mintegy 800 tagja vonult fel, élén az uttörői ifjúsági együttesekkel, nyomukban a polgári és katonazenekarokkal, amelyek között diszgyenruhás bolgár és szovjet katonaegyüttesek is voltak. meggyújtották az ünnepi lángot, takács gyula, a baranya megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese elmondta megnyitó beszédét. a vár lovagtermében megnyílt az előző évben siklóson táborozó fiatal képzőművészek alkotásaiból rendezett kiállítás. ifjúsági írók találkoztak olvasóikkal. a várkapornában kamarakórusok adtak hangversenyt. a szabadtéri színpadon pedig öntevékeny művészeti együttesek léptek fel. sok hallgatója volt a fuvószzenekarok nagyszabású hangversenyének is. a fesztivál mintegy 15 000 vendéget vonzott siklóásra./mti/

-. -

bb 44. dr. zakir husain vacsorát adott losonczi pál tiszteletére

t bc/tné-ju bs

1968. június 9.

dr. zakir husain, az indiai köztársaság elnöke vasárnap szállásán vacsorát adott losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és felesége tiszteletére.

a vacsorán részt vett kállai gyula, az országgyűlés elnöke, gáspár sándor és kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnökei, dr. ajtai miklós és fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettesei, dobi istván, az elnöki tanács nyugalmazott elnöke, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dr. biró józsef, dr. horgos gyula, ilku pál, nagy józsefné, péter jános, a kormány tagjai, s a politikai élet több más vezető személyisége. jelen voltak az indiai államelnök kíséretének tagjai, valamint az elnök leánya és unokája. a vacsorán részt vett torsten brandel, a svéd királyság budapesti nagykövete, budapesti diplomáciai testület doyeh helyettese, valamint géza tikvicki, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság nagykövete.

/ folyt. köv. /

21.10/ju He 21^{re}

21^{re}

-26-

bb 44. / dr. zakir husain... 1. folyt/-ju

a szívélyes, baráti hangulatu vacsorán dr. zakir husain pohárköszöntőt mondott.

/ dr. zakir husain beszédét mai bb 3. számú kiadásunkon közöltük az embargót feloldjuk! /

a vacsorán pohárköszöntőt mondott losonczi pál.

/ losonczi pál beszédét mai bb 4. számú kiadásunkon közöltük az embargót feloldjuk! /mti/

-. -

- v é g e -

22.17/ju He 22^{re}

-27-



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 259-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. június 10.

bb 1. 25 millió forintos árkedvezmény

1 sb/lk-ju ie la

1968. június 10.

az országos szakipari vállalat, az épületek festésének, burkolásának, s különböző szigetelési és díszítési munkáinak legnagyobb hazai vállalkozója mintegy 400 tételből álló engedélyes árjegyzéket adott ki. elsősorban a gépesítéssel, az új technológiai módszerekkel, vagy újfajta anyagok alkalmazásával gazdaságosabbá tett munkákat vállalják a maximált árnál olcsóbban. a kedvezményeket mindössze egy feltételhez köthették: a megrendelt munkának ahhoz a minimumához, amelynek még érvényesül a korszerű technológiai módszer gazdaságos hatása. így - a munka fajtájától függően - 50-300 négyzetméternél nagyobb felületű épületrész szakipari munkáit végzik olcsóbban. általában 10-25, esetenként majdnem 40 százalékos a kedvezmény, amelyet nemcsak az új megrendeléseknél, hanem a most készített számláknál január 1-ig visszamenőleg is érvényesítettek. az idén mintegy 25 millió forintos megtakarítást jelent a megrendelőknek az árkedvezmény. a vállalat is megtalálja számítását hiszen a korszerű módszerek szélesebb körű alkalmazására ösztönzi a beruházókat, s előnyösebben veheti fel a versenyt az építési piacon más vállalatok, építési szervezetek ajánlataival. /mti/

bb 2. nyílik a tátorján: a honfoglaló magyarok ritka virága

a vid cs/sk-ju hk

1968. június 10.

a balaton északkeleti partvidékén, a balatonkenese és a balatonakarattya közötti dombon kinyitotta mézillatu, fehér-ernyős virágát hazánk egyik legritkább növénye, a tátorján.

/ folyt. köv. /

4c

-1-